



国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

祝贺仓桥水晶梨荣获全国中华杯银奖、上海市金奖

地址:上海市松江区永丰街道富民路1号(黄浦江源头) 邮编:201600 详情咨询:4006198618(金先生) 传真:57736000 网址:www.cqshuijingli.org

开精选店、建电商平台,松林公司打造“种养结合”升级版,确保农业可持续发展——

让农民安心养猪、放心种田、开心数钱

今年以来,养猪种粮的农民过得有点心烦。年初至今,猪肉价格忽上忽下、震荡剧烈,让养殖户方向难辨,倍感煎熬;秋收时节,忽闻三大主粮收购价全线下跌,收入减少,使粮农面对丰收情景,却无喜悦之心。然而,当记者日前走进水清田肥的松江浦南地区,看到的却是这样一幅别有韵味的“秋意图”:猪儿肥、稻花香,粮农们黝黑的脸上写满了丰收的喜悦。站在一旁的全国十佳农民、上海市劳模、泖港镇腰泾村家庭农场主李春风笑着说,“是‘种养结合’模式让我们安心养猪、放心种田、开心数钱。”上海松林工贸有限公司董事长王龙钦对记者说:“这是松江区通过规模化经营、专业化生产、社会化服务和机械化运作,实现农业现代化发展的一个缩影。”

□记者 黄粉扣

安心养猪

全年收入可达10万元

今年,猪肉价格走势:1—5月持续下跌;6—11月报复性上涨。过山车式的走势,让养殖户一直承受着“上上下下”的折磨,但松江区“种养结合”家庭农场依托松林公司精心打造的生猪“企业+家庭农场”生态全产业链,非但没有受到多大影响,反而在先抑后扬的猪肉价格走势中,由于农场实行的是代养形式,不仅保持了稳定的收入,而且养得好还可得到奖励费。

据介绍,目前,松江区拥有“种养结合”家庭农场79家,按每个家庭农场每年饲养肉猪1200—1500头(三个批次)计算,年出栏生猪约10万头。

在泖港镇腰泾村家庭农场,老憨厚的李春风指着一排矗立在稻田旁的现代化养猪场,高兴地告诉记者:“今年饲养的1514头生猪已全部上市,其中,第三批次生猪因饲养水平高于考核指标还获得了一定的奖励费。预计,全年养猪收入在10万元左右,种粮300多亩收入在20万元左右。”说到这里,他开玩笑地做了个数钱的动作。

高素质的养殖户依托“种养结合”模式安心饲养出高品质的生猪,反过来高品质的生猪又推进种养业有序发展,为松林公司实施品牌战略奠定了更加坚实的基础。10月31日,第一家松林精选店在松江荣乐中路开张迎客,这预示着拥有诸多国家级、市级荣誉称号的松林产品吹响了向中高端消费群体进军的号角。

放心种粮

播种期间已签预购合同

今年入秋以来,我国粮食主产区的玉米、小麦价值均出现不同程度下跌,水稻收购总体稳定,但部分地区较往年也有小的跌幅,农民收入和种植积极性受到影。为此,副市长时光辉在日前召开的本市“三秋”工作现场会上表示,要高度重视,做好粮食收购工作。他要求,粮食收购工作坚决不允许发生损坏农民利益的现象,坚决不允许在收购过程中刁难农民。

松江区一直是全国农业发达地区之一,水稻产量始终处于领先水平。2015年,“松江大米”被列入国家地理标志保护产品。地方政府建议的地理标志产品保护范围为松江区叶榭镇、泖港镇、石湖荡镇、新浜镇、小

昆山镇、余山镇共6个镇现辖行政区域。根据今年出台的《地理标志产品松江大米》地方标准规定,“松江大米”品牌将由松江区农民合作联社统一运营。同时,该区授权由松林工贸有限公司为松江区“地理标志产品松江大米”总经销。

“为了确保粮食收购工作顺利进行,为了保障粮食安全和农民利益,早在今年水稻播种期间,松林公司就与叶榭、泖港、新浜、石湖荡等镇的49户家庭农场主签订了‘松江大米’预购合同,一共签约5036亩粮田,合同规定所有种养结合家庭场种植水稻由松林公司统一供种、统一播种、统一施肥、统一管理,确保稻谷质量,而稻谷收购价则高于国家收购指导价,其中,优质稻谷品种可高于15%,这样种植户实现了增产又增收。”王

龙钦介绍说,目前,采用优质水源浇灌、施用猪场有机肥作肥料的“松江大米”收割已近尾声,预计亩产比上年有所提高。同时,为了使“松江大米”的加工品质和包装与沪上唯一大米类地理标志保护产品相匹配,一座拥有国际先进工艺的优质稻米加工基地于日前在泖港镇正式启动。

据悉,产于黄浦江上游水质保护区沿岸,具有水净、地净、空气净的生长环境优势,选用自己培育、适宜在本地区种植的优良粳稻品种,施用猪场有机肥四年以上的土地上种出的“松江大米”已亮相申城市场,市民们从即日起就可到遍布全市的150多家松林品牌专卖店和华联超市400多家直营店,购买标有“松江大米”标识的大米。

王龙钦表示,松江优质大米将以每年5000亩以上的增幅向前发展,预计到2018年可达3万亩,让更多的粮农可以放心种田、开心数钱。同时,松林公司目前正与国内某著名软件开发商积极接洽,计划打造电子商务平台,到时线上线下一起销售松江农产品。

□短讯

赵巷市场监督管理所提升市场监管水平

近年来,青浦赵巷市场监督管理所以制度建设为抓手,不断提升市场监管水平。

首先,引入“清单管理”制度。以村(居)为单位列出无证无照违法经营清单,实行“清单管理制度”,细分整治疏导时间、内容、职责、要求、标准、责任人等责任分工,提出到年底前实现无证无照相比年初存量减少40%以上、处置率达到90%以上的目标。

其次,推行“先行赔付”制度。指导吉盛伟邦家具村建立“家具销售先行赔付资金”,对于消费者在门店中购买到的问题家具作先行赔付,门店再向厂家追溯赔偿;创新“全项彻查”制度。在日常监督检查的方式上,着力“合并同类项”探索标准化、集约化流程,努力形成“一次出动、全面体检”的监管模式,节约行政成本。

通讯员 许志坚



的农药相关专业技术人员;农药销售人员应当掌握农药安全、合理使用的基本常识,熟悉所售农药的标签、说明书的基本内容;农药经营单位应当组织农药销售人员进行农药专业知识培训,建立相应的培训档案。

在比赛现场,记者看到,除了农资营销领域的理论知识外,还对三证两期农药标签鉴别、假冒伪

劣农药辨识、植物病虫害识别与防治等操作技能进行了现场考核。最终,上海永众农资有限公司代表队获得此次比赛的冠军。通过比赛,增强了农资营销员动手本领,提升了农资营销人员的职业技能,有助于规范整个农资市场的经营管理,提高农产品质量安全水平。

“休闲农业进上海”推介活动,推介南京休闲农业特色景点、线路,与上海市民进行互动,引导上海市民自驾游或组织上海市民参加南京休闲农业游、常州市举办的名特优农产品推介会、扬州市举办地融入“一带一路”战略推进食品工业发展恳谈会、江苏省粮食部门举办的江苏名特优新粮油精品推介会等多场推介活动,增强本届展会的交易功能。

与往年一样,展会设置导购服务台,提供现场咨询服务,印发导购指南、购物袋。设置名品特卖区,市民在这里可以以厂家直销的价格买到正宗的江苏特产。

第十三届江苏名特优农产品(上海)交易会明日将在沪举行

“百蛋之王”鸵鸟蛋、桃中奇品“冬桃”精彩亮相

□记者 欧阳蕾昵

本报讯 第十三届江苏名特优农产品(上海)交易会将于明天在上海农业展览馆开幕。今年,江苏省339家参展单位将带来15大类,共867种产品,比上届增加201个。此次展会不仅将汇集南京盐水鸭、阳澄湖大闸蟹、海门羊肉、宜兴百合、太湖三白、靖江猪肉脯等地方传统农产品,而且鸵鸟蛋、冬桃、

蔓越莓黑莓SOD精华素等新奇特农产品也将纷纷亮相上海。

据介绍,自2003年开始,由江苏省名特优农产品交易会组委会主办,江苏省农业委员会等省有关部门与13个省辖市政府联合承办的江苏省名特优农产品(上海)交易会,每年11月都在上海国际农展中心举办,此前已举办了12届,已成为各省在上海举办的农业推介活动中规模大、效果好、影响广的品牌展会。

今年展会,众多新奇特农产品首次亮相。比如南京展区的冬桃,在冬季采摘上市,以核小肉嫩,甘甜清脆而著名,是罕见而珍贵的桃中奇品。南京带来的国家发明专利产品蔓越莓黑莓SOD精华素,具有较强的抗氧化、美容养颜等作用。世界上最大的蛋——鸵鸟蛋也将首次现身本次展会。据主办方介绍,鸵鸟蛋被称作“百蛋之王”,蛋清晶莹剔透,蛋黄金黄诱人,鸵鸟蛋的

蛋白质、钙、铁等含量均高于其他蛋类,一只三斤多重的鸵鸟蛋售价大约在220元。除了食用外,参展的还有在鸵鸟蛋壳上通过彩绘、浮雕等手段制成的艺术品。常州展区的舞茸也叫灰树花,长得却似一朵盛开的鲜花,又像一个布满分枝的珊瑚,重叠成丛,层叠似菊。它不仅仅是食材,还可以当药材。

此外,本届展会共将安排14场推介活动:如南京市举办的“南京